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Alsófehérmegyei történelmi, régészeti 
és természettudományi egylet.

Az alsófehérm. tört., régész, és természettudomány* 
egylet f. évi október hó 28-án tartá ez évi III. választ 
mányi gyűlését Csató János alispán elnöklete alatt. Jelen 
voltak a választmányi tagokból tizenhaton, köztük He­
gedűs János inásodalelnök Nagy-Envedröl.

1. ülnök az Ülést megnyitván, titkár jelenti, hogy az 
erdélyi magyar színészet 100 éves jubileumát rendező 
bizottság az egyletet is meghívta Kolozsvárit f. évi nov 
11-én tartandó ünnepélyre. Választmány az egylet kép- 
viseltetésóre Zsakó István kir. tábla biró és Pál István 
referens urakat kéri fel.

2. Ugyanő jelenti, hogy a brassói ev. lutb. gym- 
násiurn igazgatósága megkereste az egyletet aziránt hogy 
az eddig megjelent évkönyveknek egy-egy példányát 
küldené meg könyvtára számára. Választmány a kérést 
teljesíthetőnek találja és az évkönyveket az alapszabá­
lyokkal együtt megküldi.

3. Tudomására jutván a választmánynak, bogy a 
Battbyáni könyvtár lépcső házában a muzeumöri lakás 
előtt egy Ci-res és egy Mithrás oszlop van, melyeknek az 
ottani fék vese, miután a Battbyáni könyvtár renovatio - 
já»él uj ablakok vágattak, alkalmatlan, elhatározza a 
választmány, hogy az oszlopoknak az egjleti muzeum 
számára való adományozás v. letéteményezés czéljáhól 
Püspök úr ő Exczolloncziájánál lépéseket tesz.

4. Dr. Tódor alelnök jelenti, bogy a cultüsminis 
tér ő Excziájának évkönyvünket személyesen átnyúj­
totta, ki azt igen szívesen fogadta, s a társulat ered. 
menyes munkálkodásáról elismeréssel nyilatkozott, egy 
úttal kérésére megígérte ő Exeziája, hogy a rendelke­
zése alatt álló alapokból egyletünket támogatni fogja* 
Választmány ezt örvendetes tudomásul vette s dr. Tó 
dór képviselő ur ő Nagyságának köszönetét mondott 
egyben elhatározta, hogy a minister ö Excziájához ez 
ügyben kérést intéz.

5. Dr. Cserui jelenti, hogy néhai Csécs András 
által a vártéren bérletben birt két kertnek a társulat 
részére való átbocsátása ügyében a katonai kincstárral 
érintkezésbe lepett, es ez a kertet 3 évre az ásatások 
czéljaira átbocsátotta. Egyutalolvastatik Felszegi Lajosnak 
ugyanezen ügyben a társulathoz intézett kérése. Az egész 
ügy egy bizottsághoz utasittatik, melynek tagjaiul dr. 
Tódor alelnök, dr. Mohay ügyész, dr. Cserni és a tit­
kár küldetnek ki.

6. Ugyan ö az ásatásokról egy terjedelmes jelen 
tést olvasott fel, ismertetvén a múlt évi deezember hó

1 tél ez évi julius hóig vezetett munkálatot, benyújtja 
; továbbá számadását is. Az egylet által e czclra ki volt 
utalva 150 frt. adományozás utján, -- és pedig: dr. 

; Keiner Zsigmondiéi 40 frt., dr. Barts Ferencztől 6 frt., 
' dr. Tódor Józseftől 5 frt., a titkártól 20 frt. — befolyt 
! irt., a kiadás 272 frt. 24 kr. — Választmány dr. 
Csendnek, fáradságos munkálataiért valamint az adományo 
zóknak is köszönetét mond, a kiadási többletnek tör 
lesztésere és a munkálatok tovább folytatására pedig 
egyelőre 100 Irtot utal ki, mely összeg tekintettel a 
pénztár állására a takarékpénztárilag kezelt alapítvá­
nyokból fog költsön képen felvétetni.

7. Uj fngoknl ajánltatnak: Kovács Simon kanonok, 
Nénioth Gyula s. lelkész és Makkay Domokos tanár 
Nagy-Enyedröl. Örvendetes tudomásul szolgál.

j 8. Ez évi közgyűlés napjául deezember hó 21-ike 
I tűzetik ki. Felolvasást fognak ez alkalommal tartani 

Veszély Károly prépost és Z'amál Ágoston tanár urak 
A közgyűlést megelőző napon választmányi gyűlés lesz.

9. A jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Tódor József, 
Avéd Jákó és dr. Cserni Béla urak küldetnek ki.

Az utolsó választmányi gyűlés óta (jun. 19) az 
egyleti muzeum a következő tárgyakkal gazdagodott 
I, Bpesti Szűk Lipóttól öt írton 19 drb. igen érdekes 
Arpádházbeli királyok idejéből való pénz (ezüst dénár) 
szereztetett meg. 2. Ajándékoztak: Partba Győző ur 
egy Vörösmarton talált római bélyeges téglát, mely a 
XIII. légiótól való, érdekes főleg a gemma szóban elő­
forduló G. betű miatt, Lovag Ölberg Ottó ur egy XV. 
századbeli katonai vassisakot, dr, Tódor József úr 1 drb. 
arany, 3 drb. ezüst és 1 drb. rézpénzt, igen érdekes és 
drága példányok. Dr. Cserni Béla ur 12 drb. regi köny­
vet. Kovács Simon ur a Kossntb-féle bankjegyeknek 
egy-egy példányát adta múzeumunknak, összesen 7 
drbot. Wartha Ferencz ur egy 1825-beli 100 trtos bank­
jegynek igen érdekes mintázatát. Kristóffy János tanuló 
1 drb. ezüst; dánpénzt, 1664-ből. Kóródy Péter 51 drb. 
bronz és rézpénzt. Ezek között vau : 3 drb. Nagy Sán- 
dorfélo ezllst pénz, Considia római család pénze Kr. u. 
37-ből. Továbbá Antonius Pius, Vespasian, Antonius 
Augustus és Domitiánfclék. Vannak ezek között Sigmond, 
Bálbori Gábor, Bethlen Gábor, István és II. Mátyásfélék. 
Van egy drb. Caesar Augustus, ritka példány. Ugyanő 
még ujabbkori 5 drb. ezüst és 7 drb. rézpénzt.

Választmány jegyzőkönyvileg mondott köszönetét 
az adományozóknak.
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Tau ügy. 

Nőnevelésünkről.
Tanulmány.

Irta: Oasváth János.
(Folytatás.;

Tagadhatatlan, hogy korunkban már sok minta- 
szerit leg berendezőit leányiskolánk van, s mindazonáltal 
meg ezen miutaszerüleg berendezettek között is sok van 
0 yan, mely eltéveszti szemei elől a nőnevelés czélját.

Lássuk tehát mi a nőnevelés ezéija s aztán lássuk 
azt, hogy mi módon és mennyiben felel meg nőneve­
lésünk a maga elé tűzött cxélnak.

Általános emberi szempontból kiindulva, a nőne­
velés czélja: az Istentől adott képességek 
kifejlesztése. Ugyanaz tehát, mi a férfinél. Mivel 
azonban a nő testileg gyorsabban fejlődik s igy az elő­
készületre kevesebb idővel rendelkezik, mint a férfi: a 
nevelési időt másképpen kell beosztani. Kövidebb lévén 
a tanidő, a tudományok egyes ágaiban nem követhető 
a vizsgálódó, az oknyomozó mód, hanem meg kell elé­
gedik a tantervekbeu kiszabott általános ismeretekkel. 
A női emancipate hívei nincsenek evvel megelégedve 
Ok a nők részére szakképzettséget s ennek megfelelő 
munkakört követelnek. Az emancipatio híveinek e te­
kintetben igazuk lenne, ha a nőnevelés kérdésében már 
minden cgyébb rendben volna. S ekkor, — eltekintve 
attól, bogy a tudományos és gyakorlati szakpályák a 
feríinem által már is tultömvék, s nem hozva fel ellen­
érvül azt sem, hogy a nő legkedvesebb munkaköre a 
ház, az otthon, — úgy hiszem, mindenki örömmel csat 
lakoznék a női munkakör terjesztőinek harezosaikoz 
mikor aztán a paedagogiai tételek is módosíttatnának 
de mindaddig, mig nőnevelésünk nagy részben még a 
jelen szerényebb igényű kívánalmainak sem felel töké­
letesen meg: az emancipatio híveinek törekvései ábránd­
nak vehető.

Kkigy azoknak száma, kik megelégednek avval, he 
leányuk Írni, olvasni megtanult s ezen kivlll még a fi­
nomabb női munkában is tett némi előmenetelt. A dur­
vább foltozásról sehol semmi szó s a szabásra csak a 
szegényebb sorsunk taníttatják leányaikat oly ezélból, 
hogy, Jm árván marad, vagy, ha nagyon késik a völe-
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Halottak napján

A néma, bús hantok felett 
Ezer mécses lobog föl újra,

Minden márvány tövén egy-egy 
Sötét alak sir térdre hullva.

Csak egy kis domb áll még amott,
Oly mostoha, oly elhagyott 1 . . .

Miserere!
Fátyolba burkolt nő halad 

A gyászolók során keresztül,
Keblén áléit a fájdalom,

Sóhaja is lihegve rezdül:
Picziny kövére rá talál 

A méla hold sugármái.
Miserere!

Földig borul le, mintha csak 
Most mondaná első imáját,

Pedig sokszor gyujtá meg itt 
Kegyeletének tiszta lángját.

S két éve már, hogy végzi ezt, —
A sárga lomb susogni kezd . . .

Miserere!

Két évtől — oly boldogtalan,
Lelkének nincsen nyugta semmi;

Hiába bolyong fel a alá, —
Itt tud, csak itt tud megpihenni.

Obi a vigaezos érzelem 
itt a sírban tokon terem . . ,

Miserere 1
a *.

Sötétebb lesz a temető,
Végsőt lobban a gyertya fénye,

A zaj lassanként elcsitul,
Halotti csend borul feléje.

Mind elmennek, csak ő marad,
Nincs árvább tán az ég alatt! . , .

Miserere 1

Éjfél körül jár az idő,
Csak a halottak álma lebben, —

És, mintha sírból kelne ki,
Egy zord alak meg áll közelben.

Legörnyedt, vézna vállain
Teher az élet, szörnyű kin . . , 

Miserere 1

Leszegxi mély tekintetét,
Nagy terv forog izzó agyába1,

S mitől a szív úgy fél, remeg 
Kivinni kész a gyenge, gyáva.

Éles tőréhez nyúl, de jaj!
Megrázza egy futó sóhaj . . .

Miserere!

Oda rohan, reá borulj 
S két szív, mely egykor lánggal égé,

Egymásba olvad, összeforr, —
Uj lesz a frigy, örök a békéi . . .

A mi történt már csak rege,
Az ének is elhal vele —

Miserere 1

Fejér Gtri.

Halottak estéién.
A „Gyulafehérvár“ eredeti tárcsája 

Irta: P . . . k B . . 6.

A csöndes őszi estven bájos égszínkék lioinály- 
ság dereng a város fölött, — majd a messze sötétlő 
hegy koszorú mögött felbukkanó puffok hold mosolygása 
bevörösíti az emeletes házak tükörablakait. -■ A ke­
reskedések, szatócs-boltok kirakatain és nagy üveges 
ajtajain világosság szűrődik a járdára, a gesztenye-árus 
felrendezi az üzletét nehány órai keresletre s a járdák 
megélénkülnek mindenféle közönséggel. — Katonatisz­
tek, jól öltözött s kényes járású uracsok, mosolygó, cse­
vegő, kellemes pariim illatú hölgyek puha, meleg öl. 
tönyökben lépegetnek sietve, mig titánok nagy bóbitás 
máslis kalpagban s lomha mantillokban tipegnek a he 
gyes kövezeten azok a jó mamák. —

Az utcza közepén szemfüles bérkocsisok politizál­
nak, mig a ,,Gigerli“, ez rendesen az ostomy eles ló, 
búskomoran csllggeszti le otromba fejét, s mig lep esés 
alsó ajka meg meg rezzen, vas patkós lábával időkö­
zökén! rúg egyet a kövezeten, mintha jelt akarna adni 
magáról, hogy még él. —-

Az élet e nyüzsgő, mozgó tanyája, mely kicsinyes 
ügyeken mulat, cseveg, és gondolkozik, — ezek az 
alakok, kik meleg, cdfra öltözékeikben pillanatnyi gyö­
nyöröket éldclnek, egy átmeneti sorozatát képezik az 
időlegesen élő hús anyagnak, — ez a kéklő homály- 
ság, ez az ábrándos holdvilág titokzatos árnyalataival 
egy örök és uj jelenete a régieknek, melyekben ős- 
nagyanyánk ösnagyanyja hitvestársával szerelmi viszo­
nyát szőtte, s mely reánk nézve immáron egygyel keve­
sebb. — De ki gondolna erre ? Felfoghatatlan előttem, 
hogy valahányszor halottak estéje van, valami leküzd 
betetlen hangulat uralja gondolatvilágomat, i ösztön*
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gény a menyasszonyi koszorúval, legyen miáltal ke­
resse meg mindennapi kenyerét.

A vidéki és kisebb városi műveltebb és vagyono- 
sobb osztály egy része az ismeretekből valamivel többet 
kivin, mit a franczia és német nyelv a a zongorajáték 
és ének elsajátításával tetéz be. E végből pedig hozat 
nak legtöbbnyire S v á j c z b ó 1 egy szép nevelőnőt, 
kinek fogalma sincs a nevelésről. Mig ennek csudabo­
garas tanmódja mellett elsajátítja az emlitettem isme­
reteket s ha úgy tetszik művészetet, és házi torna 
fejében megtanulja lejteui a keringőt, át olvas a már 
kész kisasszonyka vagy száz darab érdekfeszitő regényt 
És ime, itt vau clötüuk társasköreink ragyogó tünemé­
nye, ki után csak úgy bomlanak a leventék. Zougora 
játékával, szépen csengő hangjával, franczia és német 
beszédével mindenkin! lebilincsel; udvarlójának érde­
kesen, s szintúgy lelkesedve tud beszélni a Genfi-tóról, 
a Rajna vízeséséről, a Juugfrauról, az Alpok tagadha­
tatlanul szép tájairól; de nem tudja, hogy mit ábrázol- 
édes hazáuk czimerében a négy folyó és bárom hegy. 
&8 mj kell több a műveltséghez? Semmi! . . Ez 
mind czélszerU és jó lenne, ha még mindig a Paradi­
csom kertben élnénk, ha az életet kizárólag szórakozás 
és időtöltés hazájává tehctnők; de az élet komoly való 
mel yben az emberre — meg ha nő is az — kötelességek 
várnak s bárki is osak annyiban tarthat az ember­
névre számot, a mennyiben megfelelt azon kötelességek 
nek, melyeket a sors elébe szabott.

Hazánkban a nőnevelés nagy részben még ma is 
az apáczák kezében van. Apáczazárdáink pedig— ki­
véve a szatbmári irgalmas nővéreket részben tiroli,- rész­
ben bajorországi német telepitvények, melyek tiroli és 
bajorországi egyházmegyei főnökségek alatt állanak. 
Magától értetődik, hogy ezen zárdákban a nővérek leg­
nagyobb része testestül telkestül német, s bár különösen 
az utolsó tizedben nagyrészük megtanult magyaréi, s a 
tannyelv lassan lassan kezd teljesen magyarrá lenni, 
még nagyon sok azok száma, kik legkevésbbé sem bír­
ják a magyar nyelvet. De, ha majd tökéletesen is beszé­
lik hazánk zengzetes nyelvét, azúrt magyar nemzeti 
szellem soha sem fogja áthatni tanításukat. S ha más 
jekintetben talán kifogástalanul is oldanák meg felada­
tukat, e tekintetbeu mindig marad kívánni és követel­
ni való.

Az erős nemzeti szellem alapja hazáuk jelenének 
és jövőjének! Ez a szellem óvta meg egy ezredév any- 
nyi megpróbáltatása között e vérrel szerzett hont s en­
nek kell megóvnia a jövőben is. S most, midőn minden 
nép oly szívósan igyekszik a maga nemzeti törekvésének 
érvényt szerezni, — tekintettel nemzetünk és hazánk 
elszigeteltségére: — nekünk annyival inkább szent köte 
lességünk a jövő nemzedék szivébe a hazaszeretet ma 
gasztos érzelmét kitörülhetetleutil bepláutálui, mert nagy 
költőnk Vörösmarty szerint:

szerű erővel vonz az élők közül a halottak csöndes bi 
rodalmába.

Mintha nem jól érezuém magamat az emberek kö 
zött, valami komor tűnődésekre ingerelne s mintha mé­
gis ezek a komor tűnődések olyan tárgytalanok, olyan 
üresek, olyan ozéltalanok volnának. — Megmoselygom 
magamat. — Aztán úgy érzem, mintha a szivemből for 
ró vér frőcscsent volua a tagjaimba, s a füleim elkezde­
nének csengeni. — Elkomorulok. — Eszembe jut a 
zsebórám, amelybe be esett a pórzóból egy szem po­
rond s a rugója megállóit. —

Éppen előttem vonulnak el a kis papok hosszú sorban, 
komoly, sima arezuk, bojtos kalapjuk, egyforma sötét­
kék öltözetükön megakad a szemem s e látvány elte 
reli figyelmemet valami gondolatról mely már homá­
lyosan ki akarta bontani éjsötét szárnyait képzeletem 
mikoskosmusában.

Azon veszem magam észre, hogy kiértem a te­
metőbe. — A bejáratnál egy egész koldushad hemzseg 
és pöröl; sikitó vénasszonyok s rekedt rongyosok vi 
táznak egy krajezáron, melyet egy ndvarló, s keskeny 
faQonn czilinderben járó uracs dobott közzéjük. — Szem­
telenül foly a küzdelem a létért a temető kapujában. —* 
Az urfi kaczag az ötlétén, bogy czilindere csak úgy bil 
leg pomádés üstökén s a kaczaj elragad a hölgyekre is,

A sirdombokon ezernyi mécs és gyertya pilákot 
az est gyöngéd fuvalatában, mely az égő viasz illatá 
csapja az ember orrába.

Fölkeresem elhalt ösmerőseim sírjait.
Ott áll egy fekete márvány pyramis. — Egy nagy 

kereskedő csontjai nyugszanak alatta. — Mig ólt, sza­
kadatlanul dolgozott és gyűjtötte a vagyont, lótott-fntott 
utazott, álmatlankodott és aztán feladta a derekát. — Egy 
ezukor süveg ráesett ^frizurájára s ö az édességtől ke- 
sertl agyrázkódást kapott, — Meje egy sugár még kar}

A honfi szívben fenmarad 
Eg)- élő szikra még.

S hol honfi hunyt c szikra ég 
Fönn a sirhalmokou;
Balszázadoknak éjin ót 
E lángban él a hon.“

E nemes érzelmet, a bonszerelmet pedig csak az 
érzi igazán s az képes tanítványai szivében fölébreszteni, 
kinek bölcsője e haza földjéből nőtt fából készült, ki 
magyar tejet szopott, s kinek magyar volt altató dala. 
Idegen hazából beszállított nők híven szolgálhatják egy 
felekezet érdekeit; de igaz magyar nőt nevelni soha 
sem képesek. Az ők tanítványaik sulin sem fogják tel­
jesen megérteni a költő eme szavait:

„Magyar hölgynek születtél,
Áld érte sorsodat!
Magyar hölgynek születni,
Nagy és szép gondolat.............

Teneked korcs apákat 
Jutott ébreszteni;
Hazádnak tűzhelyéhez 
Férjed tériteui.

8 szived lángjába mártván 
Vezérszó vétneked,
Hazád szeretőiére 
Nevelni gyermeked.

Hogy legyen, a mi nincsen:
Egység e b ás hazán;
Minden magyar, mi nem volt,
Csak honfi, honleány ;

Hogy egy gyűrűvé forrjon 
Árpádnak nemzete!
S e szép gyűrűben 
A gyémánt gyöngye — te. (Garay.)

1890 tavaszán volt alkalmam egy legfelsőbb ősz 
tályos zárdái növendékkel hosszasabban] beszélgetni. 
A többek között megkérdeztem, hogy mit tanultak a 
történelemből. Azonnal elővette történelmét és mutatta. 
Megütközve láttam, hogy, — bár a használt könyv tn 
lajdonképpen magyar történelem, melybe az ó-kor népeinek 
történelme s a nevezetesebb világtörténelmi események is 
töl vannak véve — a magyar történelemből úgyszólván 
csak Sz. István és Sz. László korát tanulták. Mit lehet 
ebből is levonni? Azt, bugy ebben a zárdában s talán 
zárdáink legnagyobb részében, — mit alig hinne az 
ember, — a társas összejövetelekre nevelnek inkább, 
mint az életre, s mert éppen a történelem az a tantárgy, 
melynek tanítása és tanulása közben az ifjú kebel hon- 
szeretetre bnzdul; hiányzik azokból a nemzeti szellem, 
minek melengetése pedig éppen leánynöveldéinkben
egyik főczél kellene legyen.............

Egy másik szélsőségbe csap át nőnevelésünk, mi­
dőn az értelmi es testi nevelés rovására a kedélyneve­
lésre aránytalanul sok goudot fordít. Mint Kozma F. 
mondja, némelyek szerint nemekre vannak felosztva az 
emberi tehetségek s azt tartják, bogy értelem, akarat 
és jellem a férfiban, — kedély s mindaz, a mi ezt meg

csu, ragyogó szemű teremtés ott áll a fekete márvány 
kariatidjai mögött, s bogy a fájdalomtól el ne ájuljon 
egy vadász kapitány a „Fliegende BläUer“-el*liöl profi 
tirozott adomákkal kaczagtatja.

Amott a fakereszt a dusgazdag magánzó sírhelyén 
egészen kuszovutlan, sirdombot abénótte dudva, gyom 
— és a száraz dudva közt két adófizető „Sipszi“ mar 
czangolja egymásnak a gallérját, nem tudni iv;ért vesztek 
öss/.e^a sirdombon ?

A kedves rokonság még szál fngyg) a gyertyára 
sem tartotta érdemesnek a nagybácsit, — pedig mig 
élt az öreg minden „születés napján" Limes hálósapkával 
bársony Jélpapuescsal, fogpiszkálótartóval, czafrangos 
dohányzacskóval, s apró caecse-becscvel halmozták cl. 
És most? De hogy is lehet kívánni valami kegyeletes- 
séget egy olyan nagybácsi iránt, aki az egész vagyonát 
az „erdélyi közművelődési egyesületre“ hagyományozta ?

Lám az a vén anyóka amott egy gyertyaszál mel­
lett hajbókol. Azt is kölcsön pénzen vette. — Rongyos 
zsebkendőjével türülgcti ránczcktól barázdált avezáu vé­
gig pergő könyeit. —

Vén hitvestársát könyezi, a kivel 67 évig boldog 
házas közösségben élt. — Nem is lehet elfelejteni az 
öreget, olyan derék, ritka becsületes legény volt.— 
az örök világosság íényeskedjék neki. — A díszes, 
pompás, pazarul világított sírok mellett mind ott álldo­
gálnak a „megszomorodottak“ I —

A jeltelen síron egy szál gyerta láng imbolyog 
vájjon ki csempészte oda asirdomhra, melyet alig lehet 
elhagyatottságában felösmerni? Senki sincs mellette.

Talán szégyelte pénzben értékelhető s külsőleg 
nyilatkozó kegyeletességének csekélységét a világtól? 
Nem lehet atógondolatok nélkül hagyni ezt a sirt.

Két ur az Uzletvilágból, akik „muffban utaznak" 
összetalálkozik a tömegben, úgy látszik, hogy örülnek 
a véletlen találkozásnak.

nemesíti, a nőben müvelendők ki. Innen a vallásosság, 
jótékonyság és művészi elem túlsúlyra jutása a nőne­
velésben.

A társadalmi állás ez vagy ama fokán — igaz — 
mindezek szükségesek, néhol nélkülözhetetlenek; sőt 
ezek egyike, a vallásosság minden rendű és rangú nő­
nél egyik főkel lók, mi ellen egy józanon gondolkodó 
embernek sem lehet ellenvetése. A művészi irányt is 
becsülni lehet addig, mig ezáltal a nő természetes hi- 
vatásának megfelelni még képesebbé tétetik s ha ez 
nőiességének nem lerombolására, hanem kiegészítésére 
vezet; — de mihelyt az értelmi képzés rovására 
ezen túl lepett, azonnal a félszegsógbe megy át ez 
irány s szélsőségben lesz mindaddig, mig a különben 
is szélsőségekre hajlékony női kedély képezi a nevelés 
központját. Az élet inkább kötelesség, mint élvezet sa 
kötelességek teljesítése pedig az ember összes erőit 
igénybe veszik. A kedély csak fél ember. Értelem, aka­
rat és jellem kell hozzá, hogy egészszé váljék. Az a 
nevelés pedig mely ezek közül csak egyikre terjed ki 
felszeg nevelés. ~ óukényteleuül következik ebből, hogy 
az emberben az Istentől adott képességeket arányosan 
kell kifejteni; hogy a nőnevelésnél az értelem, akarat 
és jellem képzésre éppen annyi, sőt, — mert a nők a 
vallásosság, jótékonyság és művészet iránt több érzék­
kel bírnak mint a férfiak, — több gondot kell fordítani, 
mint a kedélyképzésre. És viszont, a férfi nevelésénél
a kedélyképzésre kellene több gondot fordítani az ed­
diginél.

Mi lenne tehát nőnevelésünk czélja? Nőnevelésünk 
czélja az Istentől adott képességek arányos fejlesztésé 
vei oda képezni leányainkat, „hogy azok egykoron az 
ők birodalmukban, mely a család, a ház, minden tekin 
tétben megállják helyüket. Különös gondot kell pedig 
fordítani nőnevelésünkben a nemzeti eszme, a hazasze­
retet ápolására, hogy családainkban a nemzeti erények, 
szokások és hagyományok hiven megőriztessenek.

Majd, ha a uők tan joga ez irányban teljes mér­
tékben érvényesült; s majd, ha a nőnevelés aalpjáu. 
szolgáló háziasság és nemzeti szellem erőteljessé tette 
családi, társadalmi és állami életünket, akkor bátran 
elmondhatjuk nagy költőnkkel, Vörösmartyval:

„S a nemzet Isten képelesz,
Nemes, nagy és dicső,
Hata!ma, üdve és neve 
Az éggel mérkőző.8

(Vége.)
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Levelezés.
T. szerk. Úr!

A nép azt szokta mondani: Tanácsokkal eijvagyok 
látva. Ha valaki kenyeret kér, mert éhes, nem lehet av­
val vigasztalni, iiogy majd ünuepkor — vagy „szoktasd 
magad a ritkább evéshez"

Azon la]), mely ritkítja megjelenését, legyen az 
napi vagy hetilap, az kimondotta magára az anatlie

Vájjon miről beszélgethetnek itt ezek ? Az egyik 
őCO ínra értékeli a halottak estéjén elhamvadó gyer­
tyákat, mig a másik a Magyar királyság temetőiben 
elégő gyertya szálakért két millió forintot vaktában is 
meg merne Ígérni. -- Üzleti spcculatiokat, anyagi elő­
nyök hajbázásának gondolatát költi fel ezekben az em­
berekben a temető szomorú pompája.

Láttam egy őrültet ,-s ott tánczolt egy gala­
gonya bokor mögött. — Sovány, csontos karjaival ba- 
darászott a fényes levegőben. Ürült a gyertya világos­
ságnak és röhögött. — Esetlen kaczaja, olyan volt, mint 
egy lélekharang szivetrázó bugása.

Irtoztató komédia az emberi élet tragoediájában.
Sokat olvasott, sokat, nagyon sokat, bölcsnek 

tartotta magát cs Istentagadó volt.
Mikor a pap a kápolna előtt az emelvényre fellé­

pett, siri néma csönd lett, - A tömeg összetömörülve 
hallgatta a kenetteljes szavakat Isten szolgájának ajkai­
ról s az agyvelők az átszellemülés kéjében szendereg. 
tek. — Felséges ragyogó hangulat ömlött át a sziveken, 
amelynek hatása alatt bármilyen legyen is a test tartá­
sa, a lélek térdre borul,—

„Feltámadunk I“ Az őrült e szóra féktelen ka­
cajban tört ki: Nem igazi vonyitá kétségbeesetten, 
— de senki sem hallgatott az irtózatosra .... az 
elmék egy édes gondolatban egyesültek, a feltámadás 
nagy gondolatában, jóleső lelki nyugodtságban, szere­
tet teljesen.

A temető fölött az est lanyha fuvalata lebbent át, 
meglobogtatva a lángokat, s megzörgetve a keresztfák 
száraz koszorúit.

Mintha egy hosszú, mély keserű sóhaj lett volna, 
mintha egy eol-hárfa mélabns dallama lett volna, mintha 
azt susogta volna: „Ember higyj és bizva bízzál,"

„Midőn setét lesz a világ 
És minden tűz kiég,
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mát, és a további megjelenése csakis agóniának nevez­
hető. Ha tehát t. szerkesztő Ur valaki azon tanácsosai 
előáll, hogy heti lapjából havi folyóirat legyen, ez nem 
lehet barátja a „Gyulafehérvárnak. A tanácsadó Dr. ur 
diagnosisa már azért sem lehetett megfelelő, mert 
nem is ismén a helyi viszonyokat.

Gyfehérvár közönsége hetenk'ut sovárogva vesszi 
kezébe a helyi érdéklt lapot — amiből kitetszik, hogy 
az érdeklődés megvan, csak hiányzik a kel'ö áldozat 
készség. Miután pedig a t. szerkesztő Ur nem anyagi 
hanem szellemi támogatást kér, a lapunk iránt oly annyira 
érdeklődő dr. ur miért nem ajánlotta fel inkább nagy­
becsű ktizremltködését? Ezen eljárásból pedig ismét azon 
tanulságot vehetjük, hogy sokk d könnyebb tanácsot ad 
ni, mint segíteni.

Miután pedig Gyfehérvátic elég az érte1 miség ar­
ra, bogy lapunkat lieteokint kézirattal és pedig érde­
kes kézirattal láthassa el — ha a dolgokhoz erélyesen fog­
nak bátor leszek én is a t. szerkesztő urnák egy — 
gondolom életre való vélemény nyilvánítással szolgálni:

Szerkesztő Ur hívja össze városunkban összes, a 
lap érdekében munkálható személyiséget. Abból válasz­
tassák minden bélre 3—3-at. Ezen bárom egyén képezze 
ezen lap szerkesztőségét. Ezek maguk közt osszák fel 
a munkát. Az egyik vállalkozik a vezéreziltk, a másik 
a napibirek és a harmadik a tárcsa stb. összeállítására. 
Ha 12 ilyen szerkesztőre tehetne szert — és ennyi akad 
— biztosan akkor egy-egy csoportra csakjhavonkinfjegyszcr 
jut egy kis munka és azt tudom, hogy szívesen végzi • 
amiál is inkább, ha minden lapon ki lesz nyomotva az 
illető szerkesztők nevei.

A vetélkedés, a versengés, mely okszerűen kifej­
lődik a csoportos szerkesztők közt, csakis a „Gyulafe­
hérvár“ előnyére válik. Az ily módon szerkesztett lap 
pedig az olvasóközönség érdeklődését nagy mérvben fel 
fogja kelteni. —

; Remélem, hogy a derék tanácsadó dr. ur is ma 
gára vállal majd időről-időre egy kis muekát.

Veritas.
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* Magyarország földbirtokosai. Régi vá 
gya az már úgy termelő mint kereskedő köreinknek, 
hogy megbízható adatok alapján bírják Magyarország 
földbirtokosainak névjegyzékét, s nem csak pontos czi 
mét a földtulajdonosoknak, de azt is, hogy kinek mennyi 
és minő kultúra alatt álló földje van. — Az országos 
magyar gazdasági egyesület is többszörösen tett lépé­
séket e czimtár megszerzése érdekében, a minek egy­
beállítása nagy fáradságba kerül. A nemrég elhunyt 
Dr. Szoutagb Albert kir. tanácsos a földművelési minis- 
terium megbízásából egy beállította a kötött forgalmi 
birtokok jegyzékét s ez alkalmat használta fel arra, 
hogy a katasteri és telekkönyvi adatok alapján egy 
beállítva megyék, járások és községenként a 100 hol­
don felüli birtokosok jegyzékét feltüntetve az illetők 
utolsó postáját s azt, hogy mennyi szántóföld, rét, 
szőlő, legelő, erdő, nádas stb. van, birtokukban. Dr. 
Szontagb Albert elliunytáva! a munkálatot Baross Ká 
roly az országos, magyar gazdasági egyesület titkára 
vette át és rendezi sajtó alá. A hivatalos adatok alap 
ján készült terjedelmes munkára, a mely eddig föld- 
birtokosaink egyedüli hiteles névsorát képezi, felhív­
juk termelő és üzleti köreink figyelmét. Bolti ára 15 
frl lesz, deokt. hó 15-éig eszközölt előfizetés utján 10 írért 
megszerezhető „Magyarország földbirtokosai“ kiadóhi­
vatalánál Budapest (Köztelek).

* Hosszas évek gyakorlata szükséges ahhoz, 
hogy valamely lap, különösen egy szépirodalmi lap, és 
főleg a női müveit olvasóközönségnek szánt szépirodal­
mi lap szerkesztése olyan legyen hogy azt. minden mü­
veit olvasó s olvasónö aggodalom nélkül vehesse kezébe; 
a mai kor seutimentalismusa, realismusa, s mondjuk ki 
bátran pikantériák után való kapkodása annyira meg­
mételyezték már a szépirodalmi lapok egyrészét, még 
azokat is, melyek kizárólagosan a magyar női müveit 
olvasó közönség részére vannak szerkesztve, bogy a azokat 
serdültebb hölgyek, sőt a fiatal anyák is csak aggodalom 
mai vehetik kézbe. E kor hibájától távol áll a „Képes 
Családi Lapok“ a mellnek szerkesztősége a leggondosab­
ban válogatja meg közleményeit s valóban szivet lelket 
nemesitő olvasmányokat nyújt közönségének. E lapot 
mi is a legmelegebben ajánljuk olvasóink különösen női 
olvasóink figyelmébe. E lap szellemi része a legmagasabb 
irodalmi nivon áll, két hetenkiut ád divat tudósítást, s 
minden számában regcnymelléklctet csekély előfizetés 
mellett; ára a lapnak egy évre 6 frt, félévre 3 írt, i/i 
évre 1.50. kiadóhivatala Bpest; Nagy korona utcza 20 
szám. --
uiimmiimmiimiiimiimmiimmmiimmimimmiiimiiimmiiimmimmimiimmmiiii
Popp György kir. pénzügyi-igazgatóju- 

bilaris ünnepélye.
A nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóság tiszti 

kara Popp György p. U. igazgató, pénzügyi tanácsos 
állami szolgálatának 25-ik év fordulója alkalmából na­
gyobb szabású ünnepségét rendezett. — Az ünnepély 
lefolyása következő volt:

Délelőtt 11 órakor a kir. p. 11. igazgatóság és az 
alatta álló hivatalok személyzete testületileg megjelentek

táblai

az igazgató hivatalos helyiségében s nevükben Tóth 
Sándor igazgató helyettes hosszasabban vázolva a lefolyt 
25 év történetét, üdvözölte a közszeretet és tiszteletben 
álló főnököt; ki erre könyekig meghatva, — szintén Pénzkészlet 
hosszasabb válaszban köszönte meg a megemlékezést.

Este, ugyancsak az ünnepelt tiszteletére társas va 
csora rendeztetett a „Két Hattyú“ szállodában, melynek 
étterme a zsúfolásig megtelt, s melynek népessége bi­
zonyára nem annyira a jubiláns hivatalos állásában, 
mint inkább hitfcafias magatartásában leli indokát.

A bauketeu megjelent a város és vidék számta­
lan notabilitása, kik Popp György urat megjelenése al­
kalmából a legzajosabb óvatioban részesítették.

Az első felköszöntőt, a társas összejövetelt rende­
ző p. U. igazgatóság képviseletében Tóth Sándor p. U. 
igazgató helyettes mondta legclöbbszür is az ősi magyar 
szokásnak megfelelően éltette Ö felségét a királyt, — 

melyet a megjelentek állva hallgattak végig. — Az 
után ugyancsak ö sikerült beszédben vázolta a p. ü. 
igazgatónak, mint a szakirodalom kitűnő művelőjének
— és uttőröjéneK érdemeit. Utánna Török Bertalan 
megyei főjegyző mondott egy nála már megszokott ele 
gaus beszédet, melyben a megye nevében éltette a p.
U. igazgatót.

JMTe felállott az ünnepelt és remek beszédben vá­
zolta az általános — és pénzügyi közigazgatási tisztviselők 
közt a múltban fennállott, és a jelenben fennálló 
viszonyt. Sikerültén kifejtette, hogy7 a vármegyei 
és pénzügyi tisztviselőknek egy közös ifczóljuk 
vau: a megye közigazgatásának öntudatos vezetése,
melyet csak karöltve és közös erővel érhetnek el. _
Azután Kovács Gyula polgármester éltelte Krismanits 
Vilmos bonvédszázadost, mint a társadalmi élet egyik 
jelentékeny tényezőjét, sgratulált neki rég megérdemelt 
kitüntetéséhez.

Beszéltek még: Hegedűs az adózó polgárok ne­
vében az igazgatóhoz szólott, később az orvosokat éltette
— Botka István díszes szavakban éltette a tanári kar 
további beszédeiben a bírói fegyházi tisztviselőket, ügy; 
védeket s a lelkészeket; -— Havas Gyula tanfelügyelő 
a jubiláns nejet eltette, később a főnök es az alárendelt 
tisztviselők közt fennálló viszonyról szólott. Imre Józse 
m.-lapáti jegyző, a jegyzői kar nestora és diszc, humo­
rosan adta elő, hogy bár ötét az igazgatóság megbírsá­
golta, Ö mégsem haragszik az igazgatóra; Krisevazky 
gyulafehérvári adóhivatali ellenőr, az adóhivatalok nevében 
egy szépen átgondolt beszédben éltette az igazgatót. —
Dr. Winkler éltette a polgármestert; — Szilágyi éltette 
Dr. Verner föispáni titkárt, mint jeles irót: — Sebestyén 
Sándor a közkatonákat, az igazgatóság tisztviselőit, Szi-
lágyi Gyula eltette az igazgatóban a román embert. _
Verseny i (Besenyőről) éltette az igazgatót. — Hoiváth 
Miklós éltette Szilágyi Farkast.

Aleg kell azonban emlékeznünk még a jubiláns 
néhány beszédjeiről, melyekben éltette a körjegyzői kart 
az iparosok és kereskedőket s különösen azon nagyba- 
fást előidézett szavairól, melyekben élteti a 48-as hon­
védek jelen levő képviselőjét Török Dániel volt 
48-as honvédet és volt városi főispánt.

Lélek emelővé vált azonban az ünnepély akkor, 
midőn Török Bertalan főjegyző a Balázsfalváról az Un’ 
nepélyre átjött dr. Hosszú László igazgató tanárt éltette 
Remek beszédben fejtette ki, hogy Balázsfalva bár a 
megyében fekszik, mégis isolálja magát. Ö dr. Hosszú- 
ban ki barátja ünneplésére elhozta szivét, az olaj ágat 
hozó galambot látja, s azt izeni áítala Balázsfalvára- 
hogy hozzák cl tevékenységüket a zöld asztalhoz;érez- 
zenek velünk együtt, mert mi magyarok s a megye, 
bizonyára kellő fogadtatásban részesítjük őket. Erre 
dr. Hosszú azonnal szabatos és folyékony magyar nyel­
ven válaszolt. Kijelentette, hogy ö tanár s igy nem po­
litizál. De meggyőződése, hogy ba a Laza minden fia 
egyetért, Magyarország oly erős lesz, mint szikla, mely 
minden viharral daczol. A közös hazára Magyarországra 
emeli poharát. Hogy a pohárköszöntő, melyre a „Hym 
mist“ húzták rá, minő kellemes hatást gyakorlott s mily 
lek es éljenzéssel lett fogadva, azt leírni sem lehet.

Külön ki kell emelnünk még, azt a rögtönzött 
de azért tartamilag és alakilag egyaránt kimagasló be­
szédet, melyet dr. Werner föispáni titkár mondott. Az 
ép oly jeles szónok, mint már is birnevet szerzett iró 
fiatal lelkének egész, melegével beszélt a nemzetiségi 
kérdésöl. Elmondta, hogy az egységes és oszhatlau ma 
gyár nemzet, minden fiát egyformán szereti, mindeni 
két egyformának tartja, mindenik előtt egyformán nyit 
va áll az ut, hogy hasson s cselekedjék hazája javára!
Fényes bizonyítéka ennek Popp Glirgy hivatalos pálya­
futása. Komoly gondolkozás és tudományra való meg­
dönthetien indokkal igazolta, hogy a nemzetiségi kérdés 
a hazafisággal összeegyeztethető. Vajba ezt mindnyájan 
megértenék 1

A dolog természetének megfelelően a p. ü. igaz­
gatóság tisztikara megköszönte a vendégeknek, hogy 
szívesek voltak megjelenni, s a Török Bertalan főjegy­
ző felolvasta az est folyamán Csató távollévő alispán 
és Novák gy.-febérvári polgármester, továbbá Vízakna 
és Gy.-fehérvár városi tanácsnak és dr. Hosszúnak üd­
vözlő sürgönyeit, illetőleg átirataikat.

A ntgy európai jegybank jelenlegi hely­
zetének k'"mutatása frankokban.

A»t-I S»i'V
658 rrdlió

ebből aranyban 658 „
jegyforgalom 676 „
tárcza 692 „
magánosok köv. 824 „
kamatláb 2°/#
Legközelebb kouvei laltat________OJ_.   „1Iirn,

következő 5%-os papír arany és ezüst czimletei:

frauegia német bited oiilr m-fyb
2957 mill. 1107 mill . 605 mill.
1673 „ — 250 „
3433 „ 1335 „ 980 „
514 „ 714 „ 343 „
303 „ 465 „ 25 „
27,% 3% 4%

magyar papirjáradók 
maradvány irtványváltaág kötvényei 
erdélyi vasút részvényei 
Duna-drávai vasút részvényei 
Alföld fiumei vasút „ „
Budapest-pccsi „ „ „
magyar gácsországi „ „ 
magyar nyugati vasut„ „ 
magyar nyugati „ elsőbbe. I kib.

» f íi „ „ H. „
magyar északkeleti vasut^részvényei 

„ „ „ „ elsőbbségei

358.487.000
2.069.050

13.722.000
4.544.200

17.860.600
7.850.000
4.906.242

12.259.523
16,428.905

2.564.600
17.756.000
24.487,700

488.045.222

frt
n
w
n

n
n

frt.összesen
Arany kölcsönök: 

ó°/« os beruházási 1876 iki kölcsön 3.240.000 
m. északkeleti vasút 5% arany elsőbbségei 12.569 200 ” 
m. északk. vasút 6% arany elsőbbségei 1.037.000 ”

7 16.846.000 frtösszesen
összesen kouvertaltik 499.891.222

NAPI HÍREK-
Oyulafehérvár, 181)2 november 2-án

7. ’f “rsu* vacsora — Zsakó István kir. Ítélő 
mró I",)ak a városból! elköltözése alkalmából a 

, törvényszék, a városi képviselő testület és városi 
polgárok együttesen rendezett társas vacsorája kitünően 
sikerült; mintegy 80-nan vettek részt és még a késő 
cjje t órákban is folytonos jó kedély uralkodott. — A 
poliarküszöntök sorát Korbuly Ignácz kir. törvényszéki 
bíró Lr kezdette meg, éltetve az ünnepeltet, ki azonnal 
válaszolva, kiemelte lelkének érzését hangsúlyozva, hogy 
bar eltávozik a városból, de megmarad azon pályán, 
melyen eddig is munkálkodott s igy barátaitól csak a 
viszontlátásig vesz búcsút. Novák Ferencz kir. tanácsos 
polgai mester őt mmt városi képviselőt és több a város- 
ban alakúit egyletek tagját, - Csiki kir. ügyész mint 
e 'iököt, ur. Mohay Sándor országgyűlési képviselő az 
ügyvédi kamara részéről mint olyant, ki folytonosan az 
ügyvédi kaival karöltve munkálkodott, köszöntötte fel. 
mely felköszöntökve egyszerre Zsakó István ur válaszol­
va, — különösen kiemelte azt, hogy ö bár távozik, e 
város polgára kíván maradni. — Dr. Elekes Victor nagy 
szabasu folköszöntője után Dr. Téri udön vers toaszt-ja 
nagyobb derültségre hozta a társaságot, mely megmara- 
dott mindvégig a késő éjféli órákig. —

77. Meghívó. A gyulafehérvári róm. kath. fő- 
gymu ifjúsága 1892. november 5-én szt.Imre védöszent- 
jéuek nevünnepén a „Hungária" nagytermében iskolai 
ünuepelyt rendez. Kezdete fél 11 órakor. Műsor 
1. „Hymnus az éjhez." Bcthoweutól. Előadja a gymna 
sium vegyeskara. 2. „Megnyitó beszéd.“ Tartja Pájer 
László Vili. o. t. 3. „Trio.“ Előadják: hegedűn Már- 
kovics Ödön Vili. o. t., violán Pásztor Gyula IV. o. 
t., zongorán kiséri Chósz György énektauár. 4. „Szent • 
Imre", Wázel Ferencztől. Szavalja Audrássy Jenő VIII. 
o. t.„5. „Türingi népdal.“ Előadja az Önképzőkör férfi­
kara. 6. „Felolvasás." Tartja Szontagb Tibor Vili. o' 
t. í. „Hegedű duett.“ Előadják: Márkovics Ödön Vili. 
o. t., Pásztor Gyula IV. o. t. 8. „A fogoly lengyel,“ 
Csengéi Gusztávtól. Szavalja Incze Ferencz VIII. o. t. 
9. „A halvány zenész“, Bassi Ferencztől. Előadja Hin- 
teraucr Károly I. o. t., zongorán kiseri Chósz György 
énektanár. 10. „Népdalok." Előadják : czimbalmom Fel­
szegi Lajos VII. o. t., hegedűn Márkovits Ödön és 
Szoutagb Tibor VIII. o. t. 11. „Pázmáu lovag“, Arany 
Jánostól. Szavalja Kristoffy János Vili. o. t. 12. „Nép­
dalok“. Előadja az öukéjizőkör férfikara.

Köszönet.Hazafi Véray János, a nem­
zet vándor dalnoka egy drb. 1866-beli 1 frtos bankje­
gyet adományozott az alsófehérm. tört. régészeti egylet 
múzeumának, mely adományáért az egylet titkára kö­
szönetét mond.

— Hazánk ipara, hála legyen az égnek, nap- 
ról-napra emelkedik, és remélhetjük, hogy nemsokára 
büszkén ki fogjuk jelenteni, hogy mindennapi szükség­
leteink, ruhánk, szerszámaink stb. hazai ipar termékei. 
Hogy csak egy példát a többi közt kiemeljünk: utal­
unk az úgynevezett frauezia gyártmányú coguacra. Ed­
dig azon kiszemben voltak a fogyasztók, hogy a magyar 
gyártmányú coguac nem ér semmit és a írancziát 4-szer 
oly drágán fizették meg. Most pedig kisült, hogy ezen 
keresett, frauezia ital magyar borból, magyar területen, 
— mert hiszen Világos csak Magyarország kellő köze­
pén fekszik —készülhet az a hires franczia cognac — de 
melynek az a jó tulajdonsága van, hogy kiállja tökéle­
tesen a versenyt a franczia gyártmánynyal — mégis 
majdnem feleárban Arusittatik — Erdély számára a 
Világosi (Gllickféle ház) eognac-gyár Ungár Albert polgár 
társunk vette At az ügynökséget. — Hisz a kereskedő- 
is előmozdíthatja a haza javát, ha törekvése oda irányúi 
a mennyire lehet csakis hazai gyártmányokat terjeszteni.'
Felelős szerkesztő én laptulajJouoa: I83EKUTZ JÁNOS
____________ Munkatárs: Höhn Károly.

Riadó < Papp György, J



gyülafehbrr

Nyilttér*

Fekete, teüér és színes selymeket mét»- 
rénként 44 krtöl 16 frt 66 krlg sima és mintázott 
mintegy 240 különböző fajta és 2000 kültiiuböző szm- 
ben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy vé­
gekben is póstabércs vámmentesen Menneberg G. 
cs. kir. udvari szállító welyeragyÁra Zürichben. 
Minták póstatordulóval küldetnek. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

*) E rovatban megjeleni közleményekért »emmi 1. LlSiségget 

nem vállal el a — Sxerk.

HIRDETÉSEK.

Sz. 2855—1889 tkvi. 116 1—1

Árverési hirdetményi kivonat,
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhire teszi, hogy a nszebeni általános takarék- 
énztár végrehajtatnak Roman Vaszilie és neje David 
rjceza végrehajtatást szenvedő elleni 200 frt kr. tőke 

es jár. iránti végrehajtási Ügyében a vízaknai kir. já­
rásbíróság területén levő preszaki 97 száma tjkvben 
A + 1—3. 5—9. 11—17 rend sz. a. felvett a Roman 
Vasilie és neje nevén álló 242. 243. 448. 581. 974. 
1055.1125. 1555/1. 1705/2 2057/2 2173/1 2235/1. 
2516/2. 2565/1. 2776. 2777. 2789. hrszra az árverest 
664 frt áron ezennel megállapitatott kikiáltási áron el­
rendelte, és bogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1802 évi deczember hö SO-ik napjának d. 
©. ÍO órája Preszáka községházánál megtartandó

Ví

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog. .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60 t. 
ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minis­
ten rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60 
t, ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Vízaknán 1892 évi október hó ll*ik napján.

A kivonat hiteléül Gruber István kiadó.
|z, 3585-892. tkvi. ~ 1H 1-1

Árverési hirdetményi kivonat
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekköny­

vi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyeszebeni Albina 
takerék és kintelintózct végrehajtatónak Ruszka Marian 
henuingfalvi lakos végrehajtást szenvedő ellem 66 frt 
21 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. járásbíróság területén a 
henuingfalvi 149 sztjkvben A + 1-22 fekvőkre összesen 
1043 frt becsárbau az árverést elrendelte és hogy a 
megjelölt ingatlanok 1893 évi november hó 28- 
ik°napjának délelőtti 9 órakor Henuingfalva községhá­
zánál megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10°/0át készpénzben, vagy az 1881 évi LX.t. ez. 42 
8.ban jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
reudelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX t. ez. 
170 §. értelműben a bíróságnál előleges elhelyezésről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárit 1892. évi szeptember hó 15-én.

A kivonat hitelességét igazolja.
Dobolyi Ferencz, kiadó.

A valutaszabályozás
kérdése ténylegessé vált. Február hó közepén az ankettek 
összeültek, hogy annak keresztülviteléről tanácskozzanak « 
nemsokára a valutaszabályozás bevégzett tény lett. - Mar 
ma egész tisztában van mindenki avval, hogy a valutasza- 
bályozásn&k következménye nagy és soha nem gondolt 
felvirágzás lesz minden téren, de különösen az érték papír 
piaozon. Ajánlható tehát bárkinek folyópénzét és esetle­
ges takarékpénztári betéteit értékpapírok vásárlására 
felhasználni. Az értékpapírok kicserélése mások ellenében 
melyek nagyobb kilátást nyújtanak, szintén előnyős lesz. — 
Felajánljuk szolgálatainkat és szívesen készek vágjunk szó­
beli vagy Írásbeli felvilágosításokat adni. Kérdések Uzletkő 
tésre nem köteleznek.

Betéti társaság Dirnfeld testvérek
Budapest, V fürdő u. 4. ez. Ili 4-6

November 2

Sz. 1644—1892 tlkvi. 119 1—-1

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi hogy: Muntean Juon és Prokopin 
Juon vógrehajtatónak, Siarlea Absolon és neje szül. Áron 
Anna végrehajtást szenvedettek elleni 250 frt 50 kr 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a víz­
aknai kir. járásbíróság területén fekvő csicsóholdvilági 
község határán a cs. holdvilági 76 sz. tjkben A f 1—5 
7-10, 12-14. és 16-20 rend, 142.143.145.146/1.146 
167.168.169.170/1. 175/2. 469. 490. 831.832. 1049. 
1177. 1178. 1179. 1180. 1181. 1182. 1183. 1184.1193 
1328. 1329. 1490. 1492/2. 1604. 1645. 2160. 2263 
2723. 2796. 4104, 4105 hrsz. a cs. holdvilág! 364. sz. 
tjkben A f 5. 6. rsz. Siarlea Absolon nevén álló 2947. 
3068. hrsz. alatt felvett ingatlanokra az 1741 irtott tevő 
becsárbau az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1892. évi november hó 18-ifc 
napján d. e. ÍO órakor a Csicsóboldvilág köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. 
ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis- 
teri rendelet 8 §-áhan kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170 3.a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ságtól 1892 évi június hó 25 napján.

A kivonat hiteléül Gruber István kiadó.

Hiii^illlsi^llp^isiijSM igasas

mnm

Mindennemű
fogfájdalmat 1

sőt akkor is, &|

midőn a fogak odvasak vagy meg van- ^ 
nak rontva,

tüstént és maradóim eltávolít
a hírneves indiai kivonat.
Kitűnőségénél fogva annak egy 
háztartásnál sem kellene hiá­

nyozni.
Gyulafehérvárit, valódian kapható:

35 kros üvegcsében a fő­
raktárban

Frölich Gyula
gyógyszerésznél.

KM?,

Szám. 6492—1892 118 1-1

Pályázati hirdetmény.
Gyulafehérvár szab. kir. város taná­

csánál 700 frt évi fizetéssel javadalmazott 
jegyzői állás megüresedvén, felhivatnak 
mindazok, kik az 1883 évi I. t. ez. értel­
mében e hivatalra minősítéssel bírnak, 
hogy szabályszerűen felszerelt, erkölcsi 
és eddigi végzettségük és hivatalukról 
szóló bizonyítvánnyal ellátott pályáza­
tukat alólirt polgármesterhez 1892 No­
vember hó 10-ig nyújtsák be.

Gy.-Febérvártt 1892 október hó 29-én.
Kovák Feveucv,

polgármester.

WVAm

Fölülmulhatlan pótkávé.

rrt 3.4--1

B|vg

« $B azU&l
6- ll-ilo 8 SEjZ Öl 
82=

S3 Isiikis s

|I l-a 81
„-"8=s|el 8<JS 

1 Bilis 1
* Hí! ‘.ír

fuss.«*«
8 i*J?l

£ .SilgilH-SSy

i Mk*

!ÍGl1UXB3E$

Csakis a világhírű CZltiAllETTAVAPIItOST használjátok

jegyg ye

BRAUNSTEIN FRÉRES párisi
gyárából, 65., Boulevard Exelmans.

Ezen gyártmány a papiripai diadala és a czigarettapapiros eszményképe.
Ezen czigarettapapiros és czigarettahüve'y gyári raktára:

Bécs, I. Schottenring 25.
A valódi tranczia „Lee Derűiére« Carl ouches“ czigarettapapirunk, valamint a valódi francia cziga

retta hüvelyeink a „Les Derniéres Cartouches“ papírból
60.16-K6 Gyulafehérvárit i: d. L isselbacher J- B. urnái kapható.

Katmner Kneipp-

Maláta-
Kávéja.
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Mindenütt kapható, g s>
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Nyomatott a püsp. Lye könyvnyomdában Gyulafehérvárit


